

立足就业,主动服务,精准发力

济南人社为文明城市添“民生温度”



温暖人社
WENNNUAN RENSHE

为了您的就业创业我们兢兢业业
为了您的理解满意我们全心全意

本报记者 周国芳
通讯员 晋鸿敏 任绪来

给力

8举措托起民生保障底线

市容整洁,环境优美,是城市文明的重要标志,整治环境秩序,开展“拆违拆临”,既是维护公平正义、还城市美观之举,也涉及改善提升民生、让百姓享受应有福利。

去年以来,“拆违拆临、建绿透绿”纳入“453”工作体系的一项重点任务,与创建全国文明城市互动并进。为此,济南市就业办牵头出台了《关于加强在“拆违拆临”工作中再就业人员就业创业服务的通知》,通过创业担保贷款、就业创业培训、就业援助等8项政策措施,以组织专项招聘会、主动上门送服务等方式,加强对“拆违拆临”工作中再就业人员的就业创业服务,切实托起民生保障底线。

截至10月底,已有6559人申请扶持,已享受就业创业帮扶3328人,其中,通过全市举办的27场专场招聘会与用工企业确定就业意向1582人,就业援助政策帮扶965人,公益性岗位安置25人,技能培训或创业培训558人,创业补贴政策帮扶123人,发放创业担保贷款68笔。

民生温暖,彰显城市的品质和温度。帮扶“拆违拆临”人员再就业、规范零工市场……在全国文明城市创建中,济南市人社系统立足就业,主动服务,精准发力,为文明城市创建增添了一份“民生温度”。推进城市文明进步的同时,济南市人社部门保障和改善民生,不断提升人民群众的获得感和满意度。



拆违拆临专场招聘会现场

借力

规范零工市场管理服务

近年来,为做好农民工服务工作,济南市有计划的建设了市、县区外来务工人员(农民工)综合服务中心,形成了覆盖市、县区、街镇、社区(行政村)、行业企业(工地)的五级农民工服务网络体系。但是,在交通便利的城乡结合部和建筑装修市场周围,仍有一些马路零工市场存在。

马路零工市场虽然对农民工找零活提供了方便,但无序的市场环境给城市管理带来很大困难,农民工的合法权益也得不到有效保障。为助力创建全国文明城市,改观市容市貌,市

就业办牵头出台了《关于进一步规范零工市场管理服务助力创建全国文明城市的通知》,借创城之力,提升公共求职招聘服务环境,让求职者享受到正规、合法的公共就业服务。

此外,为消除马路市场可能给城市管理和市容环境带来的不利影响,各县区人社部门主动联合相关部门,积极引导零工人员至驻地人力资源和社会保障服务中心、人力资源市场或农民工综合服务中心求职,逐步消除零工市场占道乱象,“还秩序于城市交通,还干净于城市环境”。

对目前尚不能实现退路进厅的零工市场,就业部门通过设立人社服务

站、求职信息栏,为务工人员提供热水、遮阳伞、帐篷和常用药品以及提供人社政策宣传、协调维权等服务,加强对求职人员的人文关怀,提高务工人员遵守公共秩序的自觉性,确保不影响公共交通和环境卫生。

目前,历城区全福立交零工市场、市中区经八路零工市场等长期存在的马路市场整治效果明显,将务工者引导到附近正规零工市场,也为务工者营造了一个绿色健康的求职环境,实现了创建文明城市与提升就业服务的良性互动。

助力 创城一线“送清凉”

创城的关键时刻正值酷夏,环卫、园林绿化领域的农民工为城市环境的整洁挥汗如雨,奋战在创城一线。为更好地保障他们的权益,全市就业系统通过“农民工恳谈日”等活动,深入农民工群体中间,换位体验、了解需求,量身定制服务措施。

今年7、8月份,市人社部门集中开展的夏季关爱农民工活动,全市就业系统牵头组织工作人员,深入到奋战在创城一线的环卫工人、园林绿化人员和重点工程建设工人等农民工集中的群体中,通过走访慰问、专项检查、畅通投诉等形式,为他们送关爱、送健康、送政策、送安全,推动有关部门完善关于农民工生产生活条件的政策法规,督促企业改善农民工作业、生活环境,让为创城辛勤付出的农民工健康、卫生、安全度夏。

活动期间,共走访慰问重点项目工地、作业生产车间或其它露天作业场所50多处,召集用人单位和农民工代表召开恳谈会30多场,送去防暑降温物品1.1万余份。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

砥砺奋进 锚锵前行

全力服务决胜全面建成小康社会

